

Den otevřených dveří v domově Paprsek

Dům sociálních služeb ve Velkých Opatovicích byl postaven v roce 2000. Byli sem přemístěni klienti z objektu v Borotíně, který byl vrácen původním majitelům v restituci. Zřizovatelem domova je Jihomoravský kraj, provoz zajišťuje příspěvková organizace Paprsek. V říjnu, v rámci Dne otevřených dveří, navštívilo toto sociální zařízení téměř 200 hostů, kteří se přesvědčili o vysoké úrovni poskytovaných služeb.

Od července letošního roku je novou ředitelkou Paprsku Bc. Marie Wetterová, které jsem se zeptal:

Paní ředitelko, vedete poměrně velký ústav, kolik zde máte zaměstnanců a kolik klientů?

Náš domov je určen pro dospělé klienty se zdravotním a mentálním postižením. Téměř 90 zaměstnanců poskytuje potřebné služby klientům, kterých je v současné době 108. Kromě hlavní budovy s moderním zázemím máme k dispozici také chráněné bydlení pro ty klienty, kteří jsou schopni si sami zajistit provoz domácnosti a vystačí jen s dohledem našich pracovníků. Jedná se o běžný byt v městské zástavbě, kde nyní bydlí čtyři klienti, od začátku příštího roku získáme další chráněný byt, takže již 8 klientů bude umístěno v tomto příznivém prostředí.

Hosté Dne otevřených dveří chválí péči, kterou domov Paprsek poskytuje. Jste spokojena, jako nová ředitelka, se stavem, ve kterém jste zařízení převzala?

V mých předchozích zaměstnáních



Ředitelka Bc. Marie Wetterová.

se vždy jednalo a manažerskou činnost; sociální problematice jsem se věnovala spíše ve svém volném čase, v Kunštátě. Na tuto současnou pozici jsme nastoupila po úspěšném výběrovém řízení a jsem ráda, že mohu využít své dosavadní zkušenosti.

Abych odpověděla na otázku, ano, domov Paprsek zajišťuje velmi kvalitní služby a doufám, že tomu bude tak i nadále. Ostatně výtečnou úroveň služeb potvrdila i inspekce, která pravidelně kontroluje kvalitu posky-

tované péče. V době, kdy jsem nastoupila, probíhal již projekt MPSV s názvem Transformace sociálních služeb. Úspěšně pokračování tohoto transformačního procesu považuji za jeden ze svých stěžejních úkolů.

V čem tato transformace spočívá?

Jedná se o vytvoření vhodných podmínek pro udržení co možná nejvyšší úrovně samostatnosti osob se zdravotním postižením, tak, aby mohly uplatnit v plné míře své schopnosti a aby se mohly zapojovat do širších oblastí života společnosti. Domov Paprsek je moderní zařízení, bohužel však pochází z doby, kdy se ještě preferovaly velkokapacitní zařízení s ústavní péčí. Transformací přesouváme ty klienty, kteří jsou ve větší míře samostatní, do chráněného bydlení, jehož kapacitu budeme rozšiřovat. Naopak snížíme kapacitu hlavní budovy, kde vytvoříme podmínky pro více komunitní způsob života. Chceme zřídít menší jídelny místo jedné velké centrální, zrušit společné koupelny a přestavět pokoje na menší, jedno a dvoulůžkové. Od ledna budeme mít již dva byty pro

chráněné bydlení zde v Opatovicích a plánujeme výstavbu dvou domků ve Svitávce s kapacitou 12 osob. Tento proces je náročný nejen na hmotné zabezpečení, ale také na přípravu klientů pro umístění v chráněných bytech. V domově máme takzvaný tréninkový byt, ve kterém se klienti připravují na zvládnutí povinností, které je po přesunu čekají.

Máte nějaké aktuální problémy?

Problémy řešíme neustále, takřka jic za pochodu. Já bych si přála, aby se rychleji měnil postoj veřejnosti k našim klientům. Ne vždy se totiž na našich výletech a cestách setkáváme s pochopením. Je dobré poznat, že naši klienti jsou stejní jako my ostatní, mají kromě svých hendikepů stejné emoce, radosti i strasti. Proto bych chtěla veřejnost pozvat k častější návštěvě našeho domova, aby se lidé mohli seznámit s našimi klienty a prostředím, kde žijí. Budu ráda, když den otevřených dveří bude v našem domově Paprsek každý den v roce.

Paní ředitelko, děkuji za rozhovor.

Petr Hanáček
Foto: ph



LÉKÁRNA NEMOCNICE



NEMOCNICE BOSKOVICE



**Ať pod Vašimi
stromky nechybí
dárky od nás.**

**Přejeme krásné
pokojné Vánoce.**



- ❄ Dárkové sady kosmetiky Eucerin, Vichy, Bioderma.
- ❄ Vánoční balení vitamínů a potravinových doplňků.
- ❄ Dárkové kazety čajů.
- ❄ Široký sortiment dětské výživy.